

BOLETIN



OFICIAL

DEL

OBISPADO DE BADAJOZ

SUMARIO: Exhortación Pastoral de S. E. I. sobre la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.—Circular de S. E. I. sobre el Santísimo Rosario.—Instalación y sostenimiento de Congregaciones piadosas en las Parroquias.—Carta de los Sres. Sacerdotes que han practicado Ejercicios Espirituales.—Cultos religiosos.—Necrología.—Mapa de la Diócesis.—Calificaciones de los seminaristas.

EXHORTACION PASTORAL

SOBRE LA DEVOCION AL SAGRADO CORAZON DE JESÚS.

Luego que fué en nuestro poder la Carta del Emmo. Sr. Cardenal Mazzella, Prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos, dirigida á todos los Obispos del mundo católico para extender más y más el culto del Sacratísimo Corazón de Jesús, Nos apresuramos á publicarla en el BOLETIN OFICIAL de la Diócesis.

El corazón se siente inundado del más dulce consuelo al leer en tan importante y notabilísimo Documento el gozo inefable, que ha causado en nuestro SSmo. Padre, el inmortal León XIII, la favorable acogida, que, tanto los Pastores como la

grey de los fieles dispensaron á su última Encíclica en la que mandaba la consagración solemne de todo el género humano al Sagrado Corazón de Jesús. Después testifica el supradicho Emmo. Purpurado que Su Santidad abriga la confianza de que de esta ferviente devoción al Sagrado Corazón de Jesús han de derivarse frutos abundantes y muy consoladores, no solo para el individuo sino también para toda la familia cristiana y hasta para todo el género humano, y concluye exhortando en nombre del Sumo Pontífice que no solo se conserve con perseverancia la piedad, que hácia el Sagrado Corazón de Jesús se viene manifestando, sino que se procure por cuantos medios sean posibles su acrecentamiento.

No cabe el gozo en nuestro pecho, amados Hijos nuestros, al trasmitiros las satisfacciones, las esperanzas y los deseos del Padre común de los fieles. Y como todo hijo debe abundar en los mismos sentimientos de su buen padre, debemos hacer nuestras las satisfacciones y las esperanzas de nuestro amadísimo Pontífice y llenar fielmente sus deseos.

Mientras las sectas masónicas, que han venido á ser árbitras del mundo, empujan actualmente á la sociedad con todas sus fuerzas á la apostasía; mientras el odio satánico contra Jesucristo de que hacen alarde públicamente tiende á la destrucción de la Iglesia y de la sociedad; en medio de tan deshecha borrasca tenemos los católicos en el Sagrado Corazón de Jesús el íris de nuestras más dulces esperanzas y el abrigo donde podemos ponernos á cubierto de la universal seducción.

Nos veníamos creyendo confiadamente que todos los males, que aquejan á la presente sociedad, tendrían su remedio en el Sacratísimo Corazón de

Jesús; pero desde que hemos recibido el documento de que os venimos hablando, y hemos visto que el actual Pontífice espera firmemente la salvación de la sociedad por la devoción al Corazón Divino de Jesús, nuestra ya antigua creencia se ha convertido en convicción profunda.

Al fijar nuestra vista en el horizonte de la sociedad, y observar por entre las densas nieblas del error y la corrupción la brillante y esplendorosa devoción al Corazón de Jesús, sucédenos lo que á los Magos cuando al salir de Jerusalén en busca del Divino Infante volvieron á divisar la estrella, que los guiaba al portal de Belén; y con la misma fé, entusiasmo y gozo que ellos no podemos menos de exclamar: *ecce stella*. Sí, amados Hijos nuestros; ved en la devoción al Sagrado Corazón de Jesús la estrella salvadora de la presente sociedad, la que nos guía directamente á Jesús, en quien los pueblos y las naciones encontrarán la salud y la vida.

Intimamente convencidos de esta verdad todos los católicos á quienes al presente no deja de inspirar, y con razón, justas alarmas la grande y universal apostasía del mundo, se han consagrado en cumplimiento de los mandatos del Soberano Pontífice, y á la vez á impulsos de los piadosos sentimientos de sus corazones con noble y religioso entusiasmo al Corazón Deífico. Ellos se han sometido á su imperio y alistado en sus banderas, jurando vasallaje á ese Corazón Divino, emblema de verdadera libertad, para no verse esclavos de los vicios y de los errores.

Grandemente satisfactorio es para Nos ver establecida la Asociación del Apostolado de la Oración en casi todos los pueblos de esta Diócesis; pero deseamos que esta nuestra satisfacción

sea completa, viéndola establecida en todos ellos. Así lo esperamos confiadamente de nuestros amados cooperadores, y de este modo, secundarán la voluntad expresa de Su Santidad y corresponderán á nuestros más vehementes deseos. Si llegan á comprender la importancia que en estos días de tribulación y amargura tienen los cultos de amor y adoración, que se tributan al Sagrado Corazón de Jesús, se sentirán irresistiblemente impulsados á instalar sin demora esta providencial Asociación, y tendrán el dulce consuelo de ver en ella un manantial perenne de beneficios y bendiciones celestiales.

Al significar nuestro SSmo. Padre el Sumo Pontífice su voluntad de que arbitremos los medios más conducentes *para que el renuevo de devoción al Corazón Sacratísimo de Jesús no solo se mantenga con perseverancia sino que crezca continuamente*, dá su aprobación más amplia y solemne á todas las costumbres, ejercicios, preces y oraciones con que se le viene honrando en la Iglesia universal. Así es que Su Santidad aprueba, aplaude y recomienda

1.º La costumbre ya establecida de consagrar todos los años el mes de Junio al Sagrado Corazón de Jesús, ofreciéndole públicamente varios homenajes de piedad y devoción. Para fomentar esta práctica nuestro SSmo. Padre se ha dignado conceder á los fieles *300 días de Indulgencia* por cada vez que asistan á dichos ejercicios, y una *Indulgencia plenaria* á los que concurrieren á ellos, por lo menos, diez veces durante el mes.

2.º La práctica sobre toda ponderación recomendable de dedicar el primer viernes de cada mes algún ejercicio piadoso en obsequio al Sagrado Corazón de Jesús, rezándose, aparte de las ora-

ciones y preces á este efecto ya establecidas, las Letanías del Corazón de Jesús recientemente aprobadas por Su Santidad y que se insertaron en el núm. 11 del BOLETIN OFICIAL ECLESIASTICO de este Obispado, correspondiente al día 31 de Mayo de este año, repitiéndose la fórmula de Consagración, compuesta por Su Santidad, que aparece también en el núm. 12 del BOLETIN correspondiente al 13 de Junio último.

3.º El Sumo Pontífice desea además y vivísimamente recomienda que se formen *Asambleas piadosas*, ó sea, Asociaciones del Sagrado Corazón de Jesús de jóvenes escogidos, singularmente de los que se dedican al estudio de las letras, quienes deberán reunirse un día todas las semanas en alguna Iglesia ó Capilla, y bajo la dirección de un Sacerdote practicar algún ejercicio piadoso para honrar al Divino Corazón.

Aquí teneis condensados los ardientes deseos del Vicario de Jesucristo respecto al culto del Sagrado Corazón de Jesús, los cuales Nos han sido comunicados por el Emmo. Cardenal Prefecto de la S. C. de Ritos y Nos tenemos el honor de transmitirlos fielmente y recomendaros con el más vivo interés.

Nada deseamos con más ardor que ver el Sacratísimo Corazón de Jesús amado, honrado y reverenciado en todo el mundo, y de una manera especialísima en esta nuestra muy querida Diócesis.

Esperamos, pues, Venerables Párrocos y amadísimos Hijos nuestros, que os apresurareis todos á llenar cumplidamente los laudabilísimos deseos del Padre comun de los fieles, y que os esforzareis sin descanso por extender más y más el reinado social del Corazón de Jesús en nuestra desventurada Nación, hasta que sea un hecho la consoladora pro-

mesa de Jesucristo: REINARÉ EN ESPAÑA Y CON MÁS VENERACIÓN QUE EN OTRAS PARTES.

Y en prenda de nuestro paternal afecto recibid, amadísimos Hermanos é Hijos nuestros, la pastoral bendición que con muy íntima complacencia de nuestro corazón os damos en el nombre del Padre † y del Hijo † y del Espíritu Santo †. Amén.

Dada en nuestro Palacio Episcopal de Badajoz á 6 de Septiembre de 1899.

† RAMÓN, *Obispo de Badajoz.*

ADVERTENCIAS.—1.^a *Los Sres. Curas leerán esta Exhortación Pastoral al pueblo, en la forma acostumbrada, el primer día festivo después que la reciban.*

2.^a *Para establecer en los pueblos el Apostolado de la Oración y para todo lo que se relacione con esta Asociación, los señores Curas se entenderán directamente con el Director Diocesano de la misma, el M. I. Sr. Rector del Seminario Conciliar.*

3.^a *El órgano del Apostolado de la Oración en la prensa es «El Mensajero del Corazón de Jesús,» Revista mensual que publican en Bilbao los Padres de la Compañía de Jesús, y cuya lectura recomendamos eficazmente.*

CIRCULAR

SOBRE EL SANTÍSIMO ROSARIO.

Se aproxima el mes de Octubre en cuyo primer día la Iglesia universal celebra, este año, la solemnidad del Santísimo Rosario. Tenemos la confianza de que en dicho día los venerables Párrocos, unidos con su clero y feligreses en el santo júbilo de la festividad, han de conmemorar el origen y excelencias de una devoción tan grata á Dios Nues-

tro Señor, tan gloriosa para la Santísima Virgen María y tan benéfica para el pueblo cristiano.

Ocasión propicia para recordar á los fieles lo dispuesto con tanta insistencia por Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII, inaugurando la serie de cultos dedicados en el mes á honrar á la excelsa Corredentora del linaje humano, como el Sumo Pontífice lo desea.

Por nuestra parte, una vez más exhortamos á nuestros amados hijos, Clero y fieles, á que cumplan cuanto les tenemos recomendado en nuestra Circular de 25 de Septiembre de 1895, para que ganen las indulgencias concedidas y obtengan el mayor fruto espiritual en la práctica de esta devoción esencialmente cristiana, que nuestros padres estimaron tanto, como inspirada por la misma Virgen Santísima al insigne español Santo Domingo de Guzman.

Procuren, pues, nuestros amados Párrocos, encargados de Iglesias y Comunidades Religiosas que durante el mes de Octubre sea mayor que en los demás dias del año la solemnidad en el rezo del Santo Rosario, y á este efecto hagan uso de las facultades que en este año, como en los anteriores, les hemos concedido.

Badajoz 10 de Septiembre de 1899, Festividad del Santo Nombre de María.

† EL OBISPO DE BADAJOZ.

Instalación y sostenimiento de Congregaciones piadosas

EN LAS PARROQUIAS

El objeto de los Curas de almas es, y no puede ser otro, procurar por todos los medios posibles á un celoso pastor, que sus fie-

les se arraiguen en la fé, se fortifiquen en la esperanza, se formen en la caridad y crezcan en todas las virtudes, produciendo los tan ópimos frutos que les tiene señalados Jesucristo. No es, no puede ser otro su ideal, sino ver cómo su feligresía se convierte en un delicioso jardín de santidad, cuya fragancia traspasando las esferas celestes, llegue á los cielos, suba al trono del Eterno y h. era dulcemente el alma y corazón de Jesús, para que, en retorno,ⁱ nuestro Dios y Señor envíe á tan bello suelo nuevos y más abundantes rocíos de gracias con los que más y más crezcan aquellas plantas, que regó con su sangre, en multiplicados frutos de salud y de vida eterna, para ser todas en su día trasplantadas al Edén del Empíreo, donde por toda una eternidad han de formar las delicias del Rey de la gloria. No hay, no se concibe un Párroco, siquiera sea medianamente celoso, que no aspire á que sus feligreses sean el bello ideal práctico de corazones amantes de Dios y de las almas fervorosas en la piedad, cuyas costumbres revelen que su inspiración es el Evangelio, su causa la gracia de Dios y su fomento la santa emulación de imitar todos y cada uno, como el que más, la ejemplar conducta del Salvador. Bien convencidos los Párrocos, que ganando á sus feligreses en todo para Jesucristo y consiguiendo que sean buenos cristianos, imitadores del Divino Redentor, no solamente labran su felicidad eterna, sino también la temporal que las virtudes atesoran, cifran con justicia todas sus esperanzas en ello, y á este fin encaminan todos sus esfuerzos, seguros, además, de que por ello merecen del Señor premios innumerables en el tiempo y en la eternidad.

Para esto estudian, meditan, se desvelan y trabajan sin descanso; y tanto más empeño tienen en sus ocupaciones y desvelos, cuanto más ven fructificar sus trabajos, menospreciando la comodidad y el regalo, las diversiones y pasatiempos; porque sus delicias, siguiendo el ejemplo de su Dios, son estar con sus feligreses santificándolos y llevándolos á los cielos. ¿Cuándo está más contento y satisfecho un Párroco que aquel día en que vé á sus fieles confesar y comulgar para ganar una indulgencia que ha concedido el Romano Pontífice, ó bien en el que les contempla prostrados impetrando perdón á su Dios, gracias para todos y la eterna vida; que luego, unidos con el lazo de la caridad, se auxilian mutuamente, mutuamente se consuelan en sus necesidades y todos como á porfía, se esfuerzan en ser y manifestar no solo honrados, sino el amparo de sus vecinos, el buen consejero de su prógimo, su constante providencia y el amigo que no duda en sacrificarse y sacrificar sus bienes y su vida en aras del cariño y de la verdadera y cordial amistad que le profesa?

Para que todo esto consigan los Párrocos, necesitan trabajar mucho; y no al azar, sino con un plan combinado y constante, sin arredrarse ante los innumerables obstáculos que los tres enemigos de las almas, aunados, han de presentarles. Por esto es tan difícil y espinoso su pesado cargo: es preciso un temple de alma á toda prueba y una caridad tan encendida y tan abrasada en los amores divinos, que nada pueda entibiarla y menos apagarla. Tantos, tan múltiples, tan arteros, tan insidiosos y, á veces, imprevistos, son los medios de que se vale Satanás para impedir la santidad de las almas y el fruto de los trabajos del Párroco, que facilmente hacen languidecer á los corazones pusilánimes. De aquí proviene que algunos se amilanen y se detengan en el buen camino comenzado, figurándoseles ser imposible luchar victoriosamente con tantas dificultades como se oponen á sus buenos y santos propósitos, y que no solo cejen en sus tareas apostólicas, sino que lleguen á cruzarse de brazos cuando ven que los vicios y todos los males crecen y se desarrollan por su feligresía.

«Esto esta malo, mi y malo, exclaman; esto vá de mal en peor: no hay quien pueda contener el torrente devastador de las pasiones y de los vicios: Satanás ha tomado posesión de este pueblo ¿cómo podré arrojarlo de sus dominios? Si cuanto he trabajado hasta la fecha ha sido infructuoso, y más bien veo, con pena que me desgarrá el corazón, que la indiferencia, la glacial indiferencia se extiende por todo el cuerpo social y que aseman las feas y negras manchas de la gangrena de la infidelidad y de la apostasia ¿qué hacer? ¡Oh Dios mío! ¿cómo atajar los estragos, que tamaños males están causando ya en mi alrededor?»

No desmayar, amados hermanos míos: los males son grandes, es verdad, las consecuencias son funestas y el porvenir se vé cubierto de negros y espesos nubarrones que hacen presagiar una deshecha tempestad que fácilmente concluiría con el poco fruto que se conserva en la viña del Señor, si nosotros fuéramos quienes con nuestras propias fuerzas hubiéramos de conjurar la tormenta y evitar sus terribles efectos. Pero no estamos solos; á nuestro lado y con nosotros está Jesucristo, cuya omnipotencia vencerá todos los obstáculos y concluirá con todos los males que lamentamos. «Pedid y recibireis, nos ha dicho, llamad á las puertas de la misericordia y os serán abiertas:» «buscad y encontrareis.» Como si nos dijera: «buscad ese remedio que os es tan necesario, é infaliblemente lo encontrareis.»

¿Dónde? y ¿cómo? En las asociaciones piadosas que son el valladar contra el torrente devastador de los vicios y el medio seguro de hacernos propicia la bondad del Eterno. Establecidas

que sean canónicamente, tal abundancia de gracias atesoran y tantas bendiciones reportan á los pueblos donde se practican sus actos de piedad, que con ellas se regeneran las feligresías, se modifican las costumbres, se renuevan las virtudes y se aumenta el amor del Señor que es la causa de todos los bienes.

No nos hagamos ilusiones: en un pueblo en donde no hay establecida ninguna congregación, difícilmente se consigue, aunque se hagan los mayores esfuerzos, que los fieles frecuenten los Sacramentos, dejados los cuales, viene luego la indiferencia con todos sus efectos á concluir hasta con la fé. El pueblo que no tiene en su seno asociaciones piadosas, ni asiste á la Iglesia, ni se entusiasma espiritualmente en las funciones religiosas; porque las pocas que presencia las mira como habituales sin tenerlas en mas aprecio que considerar los días en que se celebran como de recreo y expansión, en que se le permitan los desahogos de diversiones mundanas, si no es que buscan y se acostumbran en ellos á lamentables excesos. El pueblo que carece de asociaciones piadosas, nada, ó bien poco tiene que le hable al corazón, le recuerde los favores de Dios, le advierta su futuro destino, y le lleve, como de la mano, al término de su vida mortal; porque, aun cuando se le recuerde todo por medio de pláticas ó de sermones, son éstos para ellos como nube de verano, que, mientras está encima amenazando, produce alguna impresión, pero luego que pasa, se olvida todo y nada queda permanente ni en el alma ni en el corazón. Podrán recibir entonces los fieles golpes de la gracia y sentir saludables emociones, mas como no hay luego nada que les renueve estos recuerdos, que les hable con frecuencia y con interés y les reproduzca las santas emociones, todo pasa y nada estable se consigue, dando por resultado que las almas mejor dispuestas vuelven a sus antiguas costumbres, cual si nada hubieran aprendido en aquel, ó aquellos sermones, que tanto efecto les produjeron.

Las asociaciones, como que son una predicación permanente para todos y cada uno; y una predicación no solamente teórica, sino práctica en todos sentidos, van produciendo de una manera lenta sí, pero progresiva, los benditos efectos de sus fines hasta convertir á los más extraviados y recalcitrantes. Ellas hacen que los asociados cumpliendo regularmente con las obligaciones que se han impuesto, todos y cada uno de los días, dediquen algunos momentos, siquiera sean cortos á la oración, que es la escala mística por donde las almas suben á Dios y el riego benéfico que las hace producir santos frutos y que en ciertos días señalados se acerquen á recibir los sacramentos y con ellos adquieran nuevas fuerzas y bríos nuevos para luchar con

Satanás y mantenerse y crecer en virtud y santidad hasta llegar á la perfección.

(Del *Boletín Eclesiástico* de León.)

Carta de los Señores Sacerdotes

QUE HAN PRACTICADO EJERCICIOS ESPIRITUALES

Los Sres. Sacerdotes que han formado la segunda tanda de Ejercicios Espirituales practicados, como los anteriores, en el Colegio de San José de Villafranca de los Barros, bajo la dirección de los RR. PP. de la Compañía de Jesús, han dirigido á nuestro Excmo. y Rvmo. Prelado la siguiente carta, que con gusto insertamos:

«Villafranca de los Barros 25 de Agosto de 1899.

EXCMO. Y RVMO. SR. OBISPO:

Nuestro querido y respetable Prelado: No es solo el ejemplo de los compañeros, que nos precedieron en esta obra de santificación, el que nos estimula á dirigirnos á V. E. Rvma.: es un deber sagrado y propio de corazones generosos manifestar gratitud cuando se ha recibido un beneficio, y beneficio tan señalado y tan necesario para el Sacerdote, como el que acabamos de recibir.

Por eso, Excmo. Sr., antes de separarnos, antes de abandonar este sagrado recinto, donde por todas partes se respira la paz, y de regresar á nuestras respectivas feligresías para continuar las luchas contra los enemigos de Dios y de su Iglesia, deber nuestro es dirigirnos en primer término á V. E. Rvma., que con pastoral solicitud, y respondiendo á los generosos impulsos de su corazón nos ha estimulado á todos á fin de que nuestro espíritu se nutra más y más de esa ciencia verdadera, que ignorada por el mundo, sabe enseñar lo que á Dios debemos, lo que somos, y lo que esperar deben de nosotros aquellas almas, que, redimidas por nuestro Señor Jesucristo, no tienen otro guía que el sagrado ministerio del que nos encontramos revestidos para ser conducidos á su dichoso fin.

Gratísimo é imperecedero será el recuerdo que conservaremos en lo íntimo de nuestros corazones de estos Santos Ejercicios así

como también de la unción evangélica del preclaro hijo de San Ignacio de Loyola que nos ha dirigido, quien con sencillez inimitable nos ha pintado las bellezas de la perfección y virtudes cristianas y con palabra tan persuasiva como elocuente nos ha excitado al exacto cumplimiento de nuestros deberes sacerdotales, purificando todas nuestras intenciones y dirigiendo todas nuestras obras, á imitación de su Santo fundador, á la mayor gloria de Dios y salvación de las almas.

Damos las gracias al propio tiempo á todos los Padres del Colegio que una vez más han hecho patente la finura que les caracteriza, la suma delicadeza de su trato, y sobre todo, esa caridad santa con la que, sin pretenderlo, atraen y cautivan; mas el desinterés y generoso desprendimiento con que nos han tratado, eso, Excmo. Sr., con nada podremos pagarlo. Dios Ntro. Señor se encargará de agregar esta obra caritativa á las muchas con que ha querido adornar á los preclaros hijos de la ínclita Compañía de Jesús.

¿Que más, Excmo. Señor? No otra cosa que reiterar á V. E. Rvma. nuestra gratitud. Y en prueba de nuestro reconocimiento tenga la seguridad de nuestra adhesión inquebrantable y, convencidos de que V. E. Rvma. ha sido colocado por el Espíritu Santo para regir la Diócesis Pacense, siempre estaremos atentos y dóciles á su voz, acatando sus enseñanzas con la mayor sumisión y respeto.

Dígnese, Exmo. Señor, bendecir á estos humildes súbditos que reverentes

B. S. P. A. »

(Siguen las firmas)

Cultos religiosos en Almendralejo.

De una carta que recibimos de Almendralejo extractamos con gusto lo siguiente:

«Se ha celebrado con extraordinaria solemnidad la Novena que todos los años dedican los PP. Misioneros y la Archicofradía del Corazón de María á su Titular y Patrona, El resultado ha sido una verdadera sorpresa, pues la asistencia, que desde el primer día fué numerosa, ha sido siempre creciente, sobre todo en la fiesta principal y en la conclusión de la Novena; la devoción y silencio, que a pesar del calor casi insoportable y de la multitud

apiñada, ha sido edificante. No es del todo extraño, pues convidaba á ello la brillante orquesta, que bajo la dirección del inteligente profesor D. Angel Mora, supo interpretar con entusiasmo y religiosidad escogidos cánticos, especialmente el *Tantum ergo* y el inspirado himno al Corazón de María de Sabatés; la variedad y aún novedad de oradores sagrados, pues, además de los PP. Misioneros, han predicado el R. P. José Manuel Aicardo de la Compañía de Jesús, Rector del colegio de Villafranca, D. Juan J. Lavado, Cura de la Concepción de Badajoz, D. Inocente Fernandez, Coadjutor de Almendralejo y el P. Carlos Perez, Prefecto de Estudios y Profesor del citado Colegio de Villafranca.

Las comuniones han sido numerosas; en la comunión general del último día se distribuyeron más de quinientas sagradas Formas.

Pero la función más concurrida, la que verdaderamente entusiasmó al público fué el *besamanos* con que se concluyó la novena. Pocas veces se habrá visto tanto concurso con tan religioso silencio entre tanta clase de gente y en un acto de suyo expuesto á algún desorden. Gracias á Dios se rezó el Santo Rosario con mucha devoción acabado el cual, se cantó la tierna y popular Salve castellana y entre tanto fué descendiendo majestuosamente, por medio de un sencillo aparato, como si por sí sola se moviese, la esbelta imagen del Corazón de María, desde el templo que ocupa hasta junto á la verja, llegando precisamente al terminar la Salve.

¡Qué hermosa parecía al bajar envuelta en nubes de gasa azul y blanca como para acercarse á nosotros y darnos su Corazón! Luego fueron desfilando ordenadamente infinidad de personas por delante de la Sagrada Imagen, besando su Santo Escapulario, haciéndole así entrega de su corazón.

Haga el Santísimo Corazón de María, que se propague más y más su Archicofradía atrayendo así las muchas almas todavía extraviadas, que extienda el manto de su maternal protección sobre toda la Diócesis y sobre la desgraciada España, apartando de ella, los castigos á que se ha hecho acreedora y llévenos á todos á contemplar la hermosura de su rostro y á participar de las inefables dulzuras que su Corazón atesora. »



Necrología.

El día 24 del mes próximo pasado falleció en Hinojosa del Duque, su pueblo natal, el presbítero D. Sancho de Luque y Alfaro, Coadjutor de Aceuchal. Contaba 57 años de edad.

El día 4 de los corrientes ^{*} ^{*} ha fallecido en esta Capital á la avanzada edad de 93 años el presbítero D. Bernabé Santana, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

ANUNCIO IMPORTANTE

Mapa de la Diócesis de Badajoz.

SEGUN EL ARREGLO PARROQUIAL.

Este nuevo Mapa de la Diócesis de Badajoz, que acaba de hacerse según el Arreglo parroquial planteado recientemente, mide 65 centímetros de alto por 90 de ancho. En él aparecen los catorce Arciprestazgos en que está dividida la Diócesis con sus límites perfectamente indicados con líneas de diferentes colores. Los signos convencionales hacen ver á primera vista el número de parroquias que háy en cada población y la categoría de las mismas. La orla está formada por una cadena compuesta de tantos eslabones cuantas son las Parroquias de la Diócesis, y en cada eslabón se consigna el nombre de cada población, número de almas de que consta cada Parroquia y la advocación ó Titular de ésta. En la parte superior y central de la orla se ostenta el escudo de armas del Excmo é Ilmo. Sr. Obispo, á quien está dedicado este curiosísimo trabajo por su autor.

El Mapa, que tiene además otros muchos detalles importantísimos y muy útiles, lo consideramos digno de figurar en el despacho ó habitación de todo Sacerdote que desée conocer bien esta Diócesis después del nuevo arreglo parroquial, por lo que nos atrevemos á recomendarlo muy eficazmente.

Se halla de venta en la imprenta y librería de los Sres. Uceda Hermanos, al precio de *tres pesetas* ejemplar.

Badajoz: Imprenta y Encuadernación de Uceda Hermanos.

SEMINARIO CONCILIAR DE SAN ATON.

EXAMENES GENERALES DEL CURSO ACADEMICO DE 1898 A 99.

PRIMER CURSO DE LATIN Y HUMANIDADES

Número	NOMBRES DE LOS ALUMNOS	NATURALEZA	DIOCESIS	ASIGNATURAS Y CENSURAS		
				<i>Latin (1.º curso)</i>	<i>Castellano (1.º curso)</i>	<i>Historia Sagrada</i>
1	D. Julián Casallo Romero.....	La Haba	Badajoz	Meritissimus	Meritissimus	Meritissimus
2	Manuel Flecha Martín.....	Almendralejo	Idem	Meritissimus	Meritissimus	Meritissimus
3	Pedro Garcia Barroso.....	Villanueva la Serena	Idem	Benemeritus	Meritissimus	Meritissimus
4	Manuel Bote Diaz.....	Almendralejo	Idem	Meritissimus	Meritissimus	Meritissimus
5	Juan Diaz Aguilar (1).....	Rivera del Fresno	Idem	"	"	"
6	Isidoro Naharro Bueno.....	Nogales	Idem	Meritissimus	Meritissimus	Meritissimus
7	Francisco Cordero Tena.....	Feria	Idem	Benemeritus	Benemeritus	Meritissimus
8	Felix Lozano Reyes (2).....	Guareña	Plasencia	Meritissimus	Meritissimus	(a)
9	Manuel Ramirez Bote.....	Magacela	Badajoz	Benemeritus	Benemeritus	Meritissimus

(1) No se presentó. (a) Tiene aprobada la Historia Sagrada. (2) No se presentó.

Número	NOMBRES DE LOS ALUMNOS	NATURALEZA	DIOCESIS	ASIGNATURAS Y CENSURAS		
				<i>Latín (1.º curso)</i>	<i>Castellano (1.º curso)</i>	<i>Historia Sagrada</i>
	<i>Externos</i>					
1	Joaquín Vargas Torres.....	Badajoz	Badajoz	Meritus	Meritus	Meritus
2	Antonio Donoso Navarro (1).....	Garlitos	Toledo	"	"	"
3	Manuel Soto Moreno (2).....	Badajoz	Badajoz	"	"	"
4	José Flores Torrado.....	La Lapa	Idem	Benemeritus	Benemeritus	Benemeritus
5	Manuel Lledó de la Hera (3).....	Badajoz	Idem	"	"	"
6	Juan Alonso Romero (4).....	Dolores	Orihuela	"	"	"
7	José M. Calderón Part.....	Puebla de Alcocer	Toledo	Benemeritus	Benemeritus	Benemeritus
8	Federico Royo Salsamendi.....	Badajoz	Badajoz	Meritus	Meritus	Meritus
9	Sabino Mancera Barroso.....	Zafra	Idem	Benemeritus	Benemeritus	Benemeritus
10	Manuel Pino Calderón.....	Villanueva la Serena	Idem	Benemeritus	Benemeritus	Benemeritus
11	Pedro León Gonzalez Gonzalez.....	Villanueva la Serena	Idem	Benemeritus	Benemeritus	Benemeritus
12	Pedro Robles Barrero.....	Alcuescar	Idem	Suspensus	Suspensus	Suspensus
				Benemeritus	Meritus	Meritus

(1) No se presentó. (2) No se presentó. (3) No se presentó. (4) No se presentó.